— ZASTOSOWANIA SZTUCZNEJ INTELIGENCJI W ROBOTYCE — PODSTAWY JEZYKA SCHEME

@ Zdefiniuj funkcje atom? przyjmujacag jeden argument.
Jedli argument jest atomem funkcja zwraca #t, w przeciwnym przypadku zwracana jest warto$é #f.

Napisz wyrazenie odpowiadajace ponizszemu stosujac jedynie let.

((lambda (a b c opl op2)
(opl (op2 a b) ¢))
12 5 7 + %)

@ Zapisz ponizsze wyrazenie korzystajac jedynie z let.

(let* ((val 5)
(val2 (- val))
(val3 (+ val val2))
(vald (- val2 val3)))
(- val (+ val val2) (- val2 val3)))

Funkcja member? zwraca warto$¢ boolowsks #t jesli atom znajduje sie w liscie lista lub #f w prze-
ciwnym przypadku. Dopisz brakujacy fragment funkcji.

(define (member? atom lista)
(cond
((null? lista) #f)
((eq? atom (car lista)) #t)
(else ( ))))

Funkcja append zwraca liste zlozong z elementow list listal oraz lista2. Ponizsza definicja zawiera
btad, wyttumacz na czym on polega. Przyktad dziatania dla poprawnej funkcji
(append ’(abc) (1 23))=(abc1l23)

(define (append listal lista2)
(cond
((null? listal) lista2)
(else (cons (car listal) (append (cdr listal) (cdr lista2))))))

Funkcje reversel oraz reverse2 operuja na liscie lista zmieniajac kolejnosé jej elementéw.

(reversel ’(a b ¢)) = (c b a)

(reverse2 ’(a b c)) = (c b a)

Jakie wyniki uzyskamy dla listy (a (b ¢ d) e)? Czy beda one identyczne dla funkcji reverse! i reverse2?
Odpowiedz uzasadnij.

(define (reversel lista)
(if (null? lista) Q)
(append (reverse (cdr lista)) (list (car lista)))))

(define (reverse2 lista)
(cond ((null? lista) ’(Q))
((pair? lista)
(append (reverse2 (cdr lista))
(list (reverse2 (car lista)))))
(else lista)))

@ Funkcja untitled operuje na licie lista, w rezultacie dzialania zwraca pojedyncza wartosé liczbows.
Przyktadowe wywotanie

(untitled ’(a ((b) c))) =3

Co reprezentuje zwrocona przez funkcje wartosé?



(define (untitled lista)
(cond
((not (1ist? lista)) 0)
((null? lista) 0)
(else (max (+ 1 (untitled (car lista))) (untitled (cdr lista))))))

Jaka lista zostanie zwrdécona przez ponizsze wyrazenie?

(let ((x ’(a dull boy jack))
(y ’(play makes no work))
(z ’(and all)))

(cons (cadr z)

(cons (cadddr y)

(cons (car z)

(cons (caddr y)

(cons (car y)

(cons (cadr y)

(cons (cadddr x)

(cons (car x)

(cons (cadr x)

(cons (caddr x) >IN

Funkcja untitled operuje na liscie lista, w rezultacie dzialania zwraca pojedyricza wartos§é liczbows.
Przyktadowe wywotlanie

(untitled ’(a ((b) c))) = 3

Co reprezentuje zwrocona przez funkcje wartosé?

(define (untitled lista)
(cond
((not (1ist? lista)) 0)
((null? lista) 0)
(else (max (+ 1 (untitled (car lista))) (untitled (cdr lista))))))

@ Dana jest funkcja countme zliczajaca kolejno swoje wywolania.
Jaka wartosé zostanie zwrdcona po 7. wywotaniu funkcji countme?
Jaka wartosé bedzie przechowywaé zmienna counter po 7. wywotaniu funkcji countme?

(define countme
(let ((counter 0))
(lambda ()
(let ((retval counter))
(set! counter (+ counter 1))
retval))))

Dana jest funkcja nvalval przyjmujaca jeden argument liczbowy n
Czy ponizsza funkcja jest poprawna? Jesli nie, zaproponuj lepsze rozwiazanie.
Jaka warto$§é otrzymamy w wyniku wywotania funkcji nvalval dla liczby 57

(define nvalval
(lambda (n)
(letrec ((nval (lambda (n) (+ n val)))
(val 10))
(+ (nval (* n n)) val))))
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